

Informaciones de anoche

Las responsabilidades de Monte-Arruit

Continúa sus declaraciones el general Navarro. Lo sabemos, como todo militar español, porque publican la noticia nuestros colegas o nos la trae el compañero encargado de la información del ministerio de la Guerra. Y es posible que en esta materia noticia: «El general Navarro continúa declarando su larga declaración», se les ante a los amantes de la clandestinidad escandalosa y atrevida. Pero, ¿qué ha dicho a los jueces Navarro? No lo sabemos. Y, como se ignora, continúa sin explicar el episodio de Monte Arruit.

No desconozco que hay quienes califican de vehementes impacientes estas declaraciones en interrogaciones, y que, ya en examen, ha habido personas que se han sorprendido de que haya dicho en mi anterior artículo sobre el mismo asunto que las palabras «inejecable e inexcusable» en la rendición de Monte Arruit, eran desconcertantes en persona como yo.

Vuelvo a mi tema y me acejo a la periferia. Inexcusable, ¿a ha explendiendo al quien oficial y satisfactoriamente? Quien puede hacerlo es el general Navarro, y seguramente lo está haciendo ante los jueces; pero ante la opinión pública—y la Prensa no es más, o aspira a ser, que órgano de aquélla—nadie, ni el general Navarro, ha dicho nada sobre tan interesante materia. Inexcusable. Si. Hasta ahora, y mientras quien debe hablar sea callando, la rendición de Monte Arruit será inexcusable; pero no por lo que se refiere a Navarro y a los que allí estuvieron sitiados, sino en lo que afecta a quienes, hallándose a treinta y tantos kilómetros escasos de dicha posición, dejaron que se rindiera o capitulara. Claro es que para los iniciados, el episodio culminante, después de Annual, del desastre de Julio de 1921, no constituye ningún misterio. Por parte de Navarro se reduce a la aportación de cuantos documentos en desgracia suyo haya reservado, y en lo que afecta a Berenguer y generales que le secundaron, a un problema militar de si pudo o no se pudo socorrer a Monte Arruit.

Seguramente el general Navarro habrá demostrado su incapacidad exhibiendo algunos telegramas, clave de la rendición de Monte Arruit, en los cuales se le ordena aceptar la capitulación propuesta por el moro y retirarse al frente de su columna. Pero, ¿por dónde? ¿Cómo? ¿A qué punto? Esta laguna, esta omisión, de bulto estratégicamente hablando, la habrá demostrado de seguro el barón de Casa Davallus en su discurso suyo, y de modo indirecto, como inculcación contra el Alto Mando. Habrá, como decía, exhibido el telegrama que justifica dicha orden. Y es posible exista otro telegrama de una consabida alta personalidad, y el cual telegrama juega también importante papel en el asunto. Es aventurado arriesgar hipótesis sobre él, porque hay dos razones sobre tan preciosos justificantes, y podría equivocarme. También puede ocurrir haya dos telegramas y que de allí provenga la supradicha confusión.

Estas y otras cosas desea aclararlas la parte de opinión pública de nuestro país, que no sufre anestesia civil, o que, por motivos domésticos familiares de sentimiento—hay en España cientos de miles de personas pendientes del problema de Marruecos—se interesa por lo que ha acontecido, acontece y acontecerá en los campos del Rif. Y planteada la cuestión en estos términos, siente impacientes, a veces tan vehementes como algunos periodistas, por saber lo «gordo», es que se ha dicho de entrevistas que fueron avisos providenciales, días antes del derrumbe, y de otras cosas del mismo jaez. Quiere que acaben las sombras, y, sobre todo, que haya responsabilidades y se juzgue a los responsables.

MILITARES

Consejos de guerra En la Sala de Justicia del cuartel de la Reina se celebrará mañana Consejo de guerra ordinario de plaza para ver y... En la causa instruida contra el paisano Manuel Garrido Campos, por el delito de insulto a fuerza armada. Presidirá dicho acto el coronel de Sagunto don José de Uzqueta y actuará de defensor el capitán de Artillería don José Chacón. En la misma Sala se verificará a las tres de la tarde, otro Consejo ordinario de plaza para fallar la causa instruida contra el soldado del regimiento de infantería de Granada, Baldomero Jeronías Jorge, por el delito de hurto. Presidirá el Consejo el teniente coronel del depósito de Reoría y Doma, don Ricardo Torres. La defensa estará a cargo del asesor del regimiento de la Reina don Cándido Mena. A los interesados Por este gobierno se interesa la presentación en el mismo para enterarse de asuntos de su interés, de don Jesús Muñoz, don Antonio Rodríguez, doña Antonia Vela y don Francisco Roldán. Libramientos de guerra Se avisa por el presente a los representantes de los Ayuntamientos de esta provincia, pasen por la Jefatura administrativa (sita en el hospital militar), de 9 a 12 y de 15 a 18 todos los días, para retirar los talones de pago correspondientes, debiendo llevarles presente que, la circunstancia de ser el último mes del ejercicio, exige sean hechos «efectivos» antes del día 31, pues de lo contrario serán anulados y quedarán para ejercicios cerrados. Sección primera enseñanza Revistada El alcalde de Adamuz da cuenta a esta sección administrativa de haber pasado en revista anual regimentera la maestra ju bleda, residente en aquel pueblo, doña Dolores Cano Morfi.

Gobierno civil

Automóviles Los vecinos de esta capital don Ramón Lama Guinda, don Manuel Garjo Ibaña, don Fernando Rodríguez, don Carlos Ramos Medrano y don Pascual Caidrán Uclés, han solicitado la inscripción y matrícula de automóviles de su propiedad. También ha solicitado autorización para circular con un automoción de transportes de su propiedad don Angel Pérez Centeaños.

Fugado del hogar Agustín Moya Sarrador, domiciliado en la calle Santo Cristo (Campo de la Verdad), ha dirigido instancia al gobernador dando cuenta de haber desaparecido de su domicilio su hijo Rafael Moya Córdoba, y solicitando la busca del mismo por los agentes de la autoridad.

La extrínfina Por el gobernador ha sido autorizado don Rafael Guerra Bejarano, para ceseleer preparados de extrínfina, para la extinción de animales dañinos en sus fincas «Cuevas Bajas» y «Alisno», del término de esta capital.

Parada particular Ha solicitado autorización para establecer una parada particular de caballos semetales, el vecino de Montoro don José Páez Cano.

Licencias de caza Les han sido expedidas licencias de uso de armas y para cazar a los señores siguientes: Don Manuel Vera Otero, de Córdoba; don Victoriano López Lucena, de Espejo; don Miguel Fernández Moreno, de Villanueva de Córdoba; don Juan José Prieto Varo, de Aguilar de la Frontera; don Francisco García Natera, de Almedávar del Río; don Alfonso Cáceres Román, de Pedro Abad; don José Garrido Elías, de Castro del Rio; don Manuel Ramírez García, de Castil del Campo, y don Carlos Enofet Espinosa, de Cabra.

Presupuestos El gobernador civil ha autorizado los presupuestos ordinarios, para el próximo año económico de los Ayuntamientos de Espejo, Granjuela, Puente Genil y Farnán Núñez.

Tribunales

Juicio por jurados En la sección primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista en juicio con intervención del jurado de la causa instruida por robo en el juzgado de esta capital contra Antonio Montañán y otros.

Juicio orales Las defensas estarán a cargo de los letrados señores Caidrán, Fernández Jiménez y Molina Albendín.

En la sección segunda se verificará también la vista en juicio oral y público de la causa seguida en el juzgado de Montoro, por el delito de coacciones, contra Alfonso Ayllón Cano. Será defendido por el abogado señor Alcazarano.

Inspección de Sanidad

Confirmados en sus cargos En virtud de exámenes recientemente verificados en el Instituto provincial de higiene, han sido confirmados en sus cargos don José de la Lina y Torres, don Ricardo Pérez Jiménez, don Juan Romaguera Lora, don Miguel López Mora, don Rafael Barneto Arregui y don Felipe Pineda López.

Reglamento

Por esta inspección se ha interesado de la Diputación provincial un ejemplar del reglamento del cuerpo médico de la Beneficencia provincial, para remitirlo al ministerio de la Gobernación que lo ha interesado.

Informe Se ha interesado del alcalde de Cañete de las Torres, informe acerca de una denuncia por escoria... declarada con la existencia de varios focos de infección que existen en dicho pueblo.

También se ha ordenado a dicho alcalde, que caso de ser cierta la denuncia adopte las medidas oportunas en evitación de que puedan producirse trastornos en la salud del vecindario.

POR LOS PUEBLOS

Sustracción En Puente Genil ha sido detenida la vecina de aquella localidad Nieves González Delgado, quien en ocasión de hallarse comprando en un establecimiento de comestibles de dicho pueblo, suscribió una cartera de bolsillo que contenía un billete de cien pesetas a Pilar Muñoz Nevias.

La benemérita recató dicha suma momentos después de sustracción restituyéndola a su dueña, y puso a Nieves a disposición del juzgado.

Descubrimiento de un robo La guardia civil del puesto de Aguilar, prosiguiendo la práctica de diligencias acerca de un robo de treinta y una cabezas de ganado cabrío, realizado en Febrero último en el cortijo «El Carrascal», del término de Córdoba, ha conseguido averiguar que el autor del mismo es un individuo apodado «El Espertero», y vecino de Lucena, el cual se halla preso por otros delitos en la cárcel de Montilla.

Del mismo modo ha conseguido averiguar los nombres de varias personas a quienes vendió aquel parte del ganado y que sacrificó otras por su cuenta en el Matadero de Montilla.

De aquí y de allá

Relaciones femenina Las relaciones propiamente dichas proceden del interés y de la amistad.

Las reuniones de sociedad, visitas, bailes, etc., tienen un fondo de interés; no se concurre a ellas sólo por el deseo de lucirse y quitarse el pellejo al prójimo. Después de todo, esta es también un interés.

Dice el personaje de una compañía hispana, que la amistad es un intercambio de intereses. Favor por favor, merced por merced.

Haced justicia al mejor de vuestros amigos y veréis cómo resesena. La tolerancia y la disciplina son también importantes componentes del factor amistad.

La sociedad contemporánea parece que tiende a hacer desaparecer las amistades íntimas, esas amistades absorbentes de otras épocas y de las que vemos abundantes ejemplos en la historia.

Los buenos amigos van siendo escasos. Hoy pronto trabajamos amistad con cualquiera y surge el tuteo a los tres días. En realidad, se trata de conocimientos mejor que de amistades.

En las relaciones femeninas tenemos planteado el mismo problema, si bien con ciertos matices. Más que el hombre, la mujer ha de saber seleccionar sus amigos y amigas.

La mujer debe conservar cierto decoro, cierta circunspección, cierta estimación propia. El hombre, lo mismo, pero en este pueden disculparse ciertas ligerezas a las que obliga el medio, el mundo de los negocios, la política—que es un negocio más—los compromisos adquiridos en un momento de irreflexión, etc.

Las duras condiciones de la lucha por la vida, obligan a pequeñas claudicaciones, a compañías no muy estimables, a frases de halago que son casi adulaciones.

Pero en la mujer pocas veces se encuentra justificado esa extralimitación de la norma, porque para ella la lucha tiene caracteres menos violentos. Actualmente presentamos una tendencia, seguida hasta por mujeres muy distinguidas, que consiste en comportarse en sociedad lo mismo que los hombres.

En las reuniones elegantes las mujeres fuman, juegan a las cartas arriesgando fuertes sumas y sostienen conversaciones en las que se bordea la inmoralidad.

En el trato corriente, la mujer va perdiendo sus cualidades de pudor, recato, mesura y prudencia, comportándose muchas de ellas, y no de las más vulgares, como hombres decididos y hasta procesos. ¿No tiene esto algo de desencanto?

¿No quita ello la bella ilusión del eterno femenino?

De seguir por este camino, la mujer va hacia una antipática masculinización que acaso redunde en perjuicio de la especie.

No quiere esto decir que la mujer haya de ser criatura indiferente a las grandes convulsiones del mundo contemporáneo, una especie de niño grande siempre con la boca abierta de asombro. No. Pero tampoco queremos, y en ello seguramente opinan unánimemente todos los hombres, que se transforme en un marimacho absurdo.

Ocupaciones que antes estaban reservadas a los hombres, son desempeñadas hoy por mujeres. La necesidad, suprema señora del mundo, ha obligado a ello.

Esas ocupaciones pueden seguir siendo desempeñadas por las mujeres, que se han lanzado a la palestra impulsadas por legítimas aspiraciones.

Lo que no deben seguir haciendo las mujeres es comportarse en sociedad como los hombres, porque ello no obedece a ninguna necesidad y es indicio de una decadencia que debe atajarse por todos los medios.—R.

En la Casa de todos

Arriendo de locales Resulto por el Ayuntamiento, en sesión de cinco del que riga, contratar en suajeto el arriendo del local de planta baja, propio de este Municipio, señalado con los números 1, 2, 3 y 4 en la calle de Sánchez Guerra, de esta ciudad, se hace público dicho acuerdo, a fin de que durante el plazo de diez días, a contar desde el siguiente al en que aparece inserto esta edición en el «Boletín Oficial» de la provincia, puedan presentarse contra el mismo las reclamaciones que se consideren pertinentes. Advertiéndose que se pasado el aludido término, no será atendida ninguna de las que se produzcan, de conformidad con cuanto precepta el artículo 29 de la instrucción de 24 de enero de 1905.

Gobernación Esta tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de Gobernación, bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Pérez Guarrero, tratando de asuntos relacionados con las procesiones de Semana Santa.

Reconducción y pagos El día 14 del actual se recordaron en el Ayuntamiento: Por derechos del Matadero, 888.45 pesetas; por arbitrios sobre carnes, 2.639.58; por varios arbitrios municipales, 470.30; por inquilinato, 13; por cédulas personales, 2.824.66; por carruajes de lujo, 122.20; y por vinos 859.20.—Total, 7.810.33 pesetas.

Pagos acordados: Adquisición de libros para la Biblioteca, 500 pesetas; a cuenta de la deuda de gas sulfuroso a 1917, 2.424.91; renta del cuarto trimestre de la casa número 4 calle de San Basilio, 375.—Total, 3.299.91 pesetas.

LA VOZ es el periódico de mayor circulación en Córdoba y su región. Invitamos a nuestros lectores a presenciar nuestras grandes tiradas.

LA BARCELONA ACTUAL

El aspid de la traición

Por nueva vez se recrudece en Barcelona la lucha social en el modo más criminal y sordo de los estados personales. La urbe mediterránea, tan bella y trabajadora, es ensangrentada por manos criminales, que no pueden su responder a una ideología, sino a un frío sistema de terror.

Las actuales en estos actos criminosos son grupos aislados, nidos de biveras, que pueden tal vez enroscarse en el calor de alguna organización social, pero que no son ni el cuerpo ni el espíritu de éstas.

Los pistoleros de Barcelona—que un poeta americano cantara equivocadamente en un acto del Ateneo de Madrid—actúan a mansalva, sin gallardía... son asalariados del asesinato.

La lucha criminal infantesca de Barcelona, tiene un carácter horrendo de premeditación y alevosa gestura.

Además se da en una impunidad desesperante.

En las amplias Ramblas; en el trezado de las grandes vías, se preparan emboscadas, se realizan asaltos, y se huye impune; con una posibilidad mayor casi que en una selva inhábita e inestricible.

No acabamos de comprender cómo es posible que en aquellos trazados, de paralelos, de sus calles, no se puedan evitar y mayormente perseguir a los autores de atentados.

Claro que el interés de éstos está en escapar, y a ello pondrán todo su empeño; pero el deber de la policía es perseguirlos y descubrirlos.

Pues ni un solo es posible. El otro día vimos una estadística del número de atentados recientes en Barcelona, impunes.

Una desesperación; bastante más de ciento. Esto es inexplicable.

Los autores de los atentados no son fantasmas, ni tiran con pistolas silenciosas, ni luego se los traga la tierra...

Tanto en un sentido como en otro, el resultado de los crímenes de la capital catalana parece sintomático.

Desde el regionalismo aprovechable de Cambó hasta la exaltación separatista de Aledá, Barcelona sufre una serie de teorías más o menos desnaturalizadoras y desnaturalizables.

Igualmente la lucha entre el capital y el trabajo, entre el patrón y el obrero, ha caldeado, en el seno de la populosa ciudad un cúmulo de secciones villanescas para ella.

El aspid humano de la traición ha podido así anidar en ella.

No hay, sin embargo, miedo por la vida de la antigua ciudad condal, de generoso caudero.

Se grandiosa situación entre el mar y la montaña le dan un ambiente de vida noble y pura, por ella misma, que los miasmas de una política o de una traición no pedrán contaminar...

Pero es preciso que algo vele sobre su augusta e impenable magestad; que, como desde los embragantes aturas de sus montes, vuela sobre ella hacia las ramblas, la estatua de Colón, la aduana y las tres casi simbólicas chimeneas de la fábrica eléctrica, hasta el Mediterráneo mismo, un halo sereno de justicia.

Hacienda

Pagos para mañana Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia, se harán efectivos los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Don Luis Medina, don Romualdo Genzález, don Julio Tortosa, don Eduardo Romero, don Rafael Rodríguez, don José Larriva, don Manuel Jiménez, don Manuel Blanco, don Miguel Cuesta, don Manuel Carrillo, don Augusto Pérez, don Santos Serrano, don Carlos Ferrand, don Francisco Viguera, don José Valls, Administrador de Carros, don José de Telegrafos, doña Trinidad Gutiérrez, don Pedro García, don José Estepa, Administrador de la Prisión, Ayuntamiento de Córdoba, don José Ferrer, don Benito Grande, don José Jurado, don Julio Franquet, don Joaquín Costa, doña Dolores Fernández, doña Carmen Valdivia y don Manuel Ybarra.

Acerca de los últimos crímenes

Aún no se conoce oficialmente el dictamen acerca de la diligencia de autopsia efectuada hoy por los médicos forenses en el cadáver aparecido ayer en terrenos del cortijo «La Carricera» y margen del río Guadalquivir, en sitio próximo a la estación de Valdeliñal.

Por informes particulares, sabemos no obstante, que en el cadáver aparecieron señales evidentes que permiten deducir legítimamente que el muerto fue por medios de violencia y antes de ser sumergido el cuerpo en el agua, supendiéndose que apararon los criminales a este último extremo como procedimiento para borrar la huella del crimen.

El cadáver no ha podido aún ser identificado.

Con respecto al supuesto asesinato ocurrido en el ventorrillo de la Cuesta del Espino, podemos comunicar a nuestros lectores que hoy han desistido por el juzgado que entiende en las diligencias numerosos obreros del cortijo «La Torrecilla», don José trabajaba un hijo de la víctima, así como el aporador de dicha finca, Antonio Romero Cabeleu.

Todos los declarantes han manifestado que durante el día y la noche de autos, Cristóbal, hijo de la víctima, estuvo trabajando en «La Torrecilla» hasta el anoche.

Después estuvo tocando la guitarra hasta cerca de la una de la madrugada, mientras, bailaban algunas mujeres que también trabajaban allí, y por último, acostóse después de la hora indicada, levantándose media hora antes del amanecer.

Estos son los únicos datos que hemos podido recer relacionados con la práctica de las diligencias judiciales, y estos de carácter fidedigno, pero particularísimo.

Para el señor presidente de la Audiencia

Es con que no puede ya pasar el espectáculo reprensible que en los días de Audiencia se viene dando en Córdoba con la conducción de presos.

Ayer, un condenado a pena grave, aprovechando un momento de confusión y egimeración de público, burló la custodia de los guardias que le acompañaban y se dio a la fuga, con agravio para la eficacia de la Justicia y posible responsabilidad de sus guardianes.

En el mismo día, otro preso por un supuesto delito de robo, de quien se dijo que había sido maltratado por la guardia civil de manera cruel, hasta el punto de dejarle huellas indelebles del tormento, fué conducido a pie desde el Palacio de Justicia a la prisión provincial, seguido de un grupo numerosísimo de curiosos que comentaban piadosamente las artes inquisitivas de investigación criminal de ciertos organismos.

El preso, que se daba cuenta de la lástima que inspiraba a las gentes del pueblo, fingió no poderse mover y arrastraba pesadamente los pies, como si le aquejase graves sufrimientos. El largo camino antes dicho, hasta la cárcel, fué una peregrinación disolvente de recriminaciones a organismos respetables.

No deben repetirse estos hechos vergonzosos, en los que tan mal parada queda la justicia, y, a veces, la piedad, cuando de verdaderos impedidos se trata, y todo se resuelve con que se restablezca el servicio de coche celular que antes había y ha desaparecido sin que sepamos la causa.

Al celo y rectitud del señor presidente de la Audiencia atribuimos el deber de evitar sensibles reiteraciones de espectáculos tan deprimentes, y en defensa también del prestigio del benemérito instituto, símbolo de la abnegación española, a quien se coloca en duros trance con estas conducciones a pie, entre el bullicio de una ciudad, de presos por gravísimos delitos, para quienes una muerte violenta contra una remota posibilidad de liberación puede ser una irresistible sugestión.

Verdad, señor Villalba, que impedirá usted con el influjo de su bien ganado prestigio que este mal perdure por bien de la justicia, de sus ministros y de sus auxiliares?

Funerales y sepelio

En el segrario de la Santa Iglesia Catedral se han celebrado hoy solemnes funerales en sufragio del alma de la angelical señorita Luisa Cortés y Jiménez.

Hallábase el altar profusamente iluminado, concurriendo un nutrido coro de cantores.

Presidieron el duelo, que era numeroso y distinguido, el párroco del Sagrario don Mateo Naz, el diputado a Cortes don Manuel Enriquez Barrios, el senador del Reino don Rafael Conde Jiménez, el coronel del regimiento de la Reina don Damia Gavarrón, el de la misma graduación retirado don Ramón Soriano, los ex alcaldes de esta capital señores Carrillo Pérez y Barrios Rejano, y por la familia doliente don Rafael Jiménez Arroyo y don Rafael G. Ripoll.

Próximamente a las doce recibió cristiana sepultura en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud los restos inanimados de la señorita Luisa Cortés Jiménez.

A las muchas demostraciones de afecto que los señores de Cortés están recibiendo con tan triste motivo, les enviamos la expresión de nuestro sentimiento muy sincero.

La junta provincial de Abastos

Anoche, a las nueve y media, se reunió la junta de Abastos en el despacho del gobernador civil.

Después de dar cuenta el señor Rodríguez Guerra de la negativa del vocal obrero don Ramón Romero a formar parte de la junta, decisión que fué lamentada por todos los presentes, se trató ampliamente del asunto de las carnes, acordándose, en concreto, que por ser tan compleja la cuestión y en el despo unanimous de resolver con todas las garantías de acierto, se invirta para mañana día 16 a los tabajeros, como entendidos de ganaderos y abastecedores de dicho artículo a fin de que asistan a la junta, que habrá de celebrarse dicho día y sesoren a la misma antes de resolver en definitiva.

La corrida benéfica del domingo

Reina gran entusiasmo para la corrida que, a beneficio del ex tórero Rafael Sánchez (Bebe), se celebrará el próximo domingo en nuestra plaza de toros.

El cartel excelente, ya que en el figurarán el gajero matadores de toros: Camará, Serrano, B. Monte y Facultades, y lo económico de los precios, hace suponer que acudirá mucha gente al circo de los Tejeiras.

Los toros, de don Félix Moreno y doña Enriqueta de la Coba, son de excelente trapío y de hermosa lanina, y para que los aficionados puedan apreciar sus buenas condiciones, estarán de manifiesto, en la mañana del domingo, en los corrales de la plaza.

El Bebe tiene el proyecto de enviar un pelco a los soldados cordobeses ex-cautivos, los que han prometido asistir a la corrida.

Machaquito, el que fué famoso torero, tampoco ha dejado de auxiliar al que en tiempos fué su apoderado, y para ello ha adquirido los novillos y además se ha ofrecido para cuanto sea necesario.

Pedirá la llav, montando brisca jaco, un distinguido joven de la localidad.

Dado el fin de la corrida, todos los diestros torearán gratuitamente y vestirán el típico traje corto.

La corrida, que será con picadores, promete estar muy animada.

El Bebe tiene el proyecto de enviar un pelco a los soldados cordobeses ex-cautivos, los que han prometido asistir a la corrida.

Machaquito, el que fué famoso torero, tampoco ha dejado de auxiliar al que en tiempos fué su apoderado, y para ello ha adquirido los novillos y además se ha ofrecido para cuanto sea necesario.

Pedirá la llav, montando brisca jaco, un distinguido joven de la localidad.

Dado el fin de la corrida, todos los diestros torearán gratuitamente y vestirán el típico traje corto.

La corrida, que será con picadores, promete estar muy animada.

El gremio de comerciantes de tejidos y la feria de Nuestra Señora de la Salud

Para dar cumplimiento a lo acordado en la junta celebrada el día 9 del actual en el despacho de la alcaldía, esta tarde, a las dos, se ha reunido en el Circulo de la Amistad, la Asociación de Comerciantes de Tejidos, y dada cuenta por su presidente, don José Carrillo Pérez, del deseo expresado por el Ayuntamiento, se acordó lo siguiente:

Festejos Patrocinar dicho gremio dos partidos de fútbol, invitando a este efecto dos equipos de los mejores de España, y autorizar a dicho señor Carrillo Pérez para que recabado el Ayuntamiento el concurso o cooperación que le ha de prestar para que el gremio de tejidos lleve a efecto este importante festejo, hoy tan en moda.

Asamblea de Sevilla Facultar ampliamente y por unanimidad para que dicho presidente, en unión de los compañeros que quieran acompañarle, asista a Sevilla para intervenir en los actos comerciales que se verificarán en el teatro Llorens los días 16, 17 y 18 del actual, organizados por «La Unión Comercial Sevillana», y que tanta importancia tendrán en la región andaluza.

Homenaje a nuestro Prelado El Gremio de Comerciantes de Tejidos de Córdoba, queriendo dar una prueba de amor y respeto a nuestro amantísimo e ilustre Prelado, se acordó que el día de San José no se abran los establecimientos de tejidos hasta las diez de la mañana, para que, cómodamente, puedan asistir a nuestra Santa Iglesia Catedral cuantos empleados comerciales quieran rendir el justo tributo de admiración y cariño que el pueblo de Córdoba dedica en este día a nuestro queridísimo y venerable señor obispo.

La Central de ferrocarriles Durante la celebración de esta Junta fué visitado el Gremio por el señor agente comercial de Andaluces don Juan Tello, para proseguir los trabajos de organización del establecimiento en el centro de la población de una oficina central de la Compañía de Andaluces y M. Z. y A.

Tan pronto el señor Tello reciba instrucciones de la Compañía de Andaluces, y se ultimen otros asuntos pendientes por la Compañía de M. Z. y A., se procederá al arrendamiento de local y montar cuantos servicios necesite esta mejora tan necesitada en Córdoba.

Asistieron a este acto los siguientes señores: Don Juan de la Cuesta del Moral, don Francisco Herro Aragón, don José Castany, don José Aparicio Palom, don Ignacio Sánchez, don Alfonso Galisteo, representados por don José Aparicio, y don Juan Ruiz Romero y don Pedro G. Herrero, representados por don José Carrillo Pérez.

Por lo avanzado de la hora no se trataron otros asuntos, que quedaron aplazados para la próxima junta.

Un desaparecido

Nos ha visitado el vecino del Campo de la Verdad Agustín Moya Serrador, para manifestarnos que el día 16 de febrero último desapareció de su domicilio un hijo suyo llamado Rafael Moya Córdoba, sin que hasta la fecha conozca su paradero.

Con fecha 19 de febrero, el desconsolado padre dio cuenta de la desaparición al juzgado y guardia civil, sin que hasta ahora se haya averiguado ninguna pista.

El pasado martes Agustín Moya cursó una instancia al gobernador civil de la provincia interesando la busca de su hijo, y nosotros, desde estas columnas, interesamos del señor Rodríguez Guerra la inserción de la noticia en el «Boletín Oficial», para que en breve plazo se proceda a la práctica de diligencias que den por resultado la aparición del reclamado.

Sucesos y denuncias

Caballerías resaparecidas Del cortijo denominado «Los Pedernales», del término de esta capital, y que lleva en arrendamiento don José Casado López, han desaparecido dos caballerías que se hallaban pastando.

Las gestiones hechas por la guardia civil para descubrir el paradero de dichas reses, han resultado infructuosas, por lo que se supone hayan sido hurta.

Rejería Juan Aranda Mertos y Manuel González Romero, cuestionaron en la casa de Curdenal González, resultando éste a consecuencia de la fricción con una herida incisa en la mano derecha.

El agr-sor fué detenido y denunciado al juzgado municipal correspondiente.

Por hurto A requerimiento de Antonio Ruiz Serrano, mazo de la posada del Toro, ha sido detenido José Vergara Rodríguez, que se o'ajaba en dicha posada y el cual había hurtado una sábana de una cama.

La sábana ha sido valorada por el dueño Joaquín Crespo Díaz, en cuarenta pesetas. Del hecho se ha dado conocimiento al juzgado de instrucción de su derecho.

Rejería y escudero En la calle Sánchez Peña cuestionaron esta mañana los vendedores de carne Joaquín Ortega Gómez y Francisco Ces Almedina, intentando agredirse mutuamente y produciendo escándalo.

Del hecho se ha formulado denuncia al juzgado respectivo.

Detención de una reclamada Por la pareja de requisitoria de la guardia civil, compuesta por los guardias Rafael Ruiz Salido y Luis Rubio Estévez, ha sido detenido don José María Pérez, natural de Villacabado (Jaén), a quien se le reclamaba por el juzgado de

Información telefónica

Consejo de ministros en la Presidencia; nota oficiosa.—Hoy se celebrará también Consejo.—Los ganaderos y empresarios se reúnen sin llegar a un acuerdo.—El juego como instrumento electoral; parece que vuelven a autorizarse las chirlatas.—Insistese en que el Tribunal Supremo rehusará la misión que le ha encomendado el Gobierno de designar un magistrado para que actúe de juez en las responsabilidades administrativas.—Parte oficial de la guerra; los meros disparan un cañón contra el Peñón de Vélez.—Los diputados reclaman el cobro del aumento de dietas.—Se ha reunido el pleno del Instituto de Reformas Sociales, aprobándose una enmienda al control obrero que motiva el disgusto de la representación patronal y su retirada.—Otras noticias de interés.

(De la "Agencia Febus.")

De Madrid

Madrid 16 de marzo de 1935

Consejo de ministros en la Presidencia

A la salida

El Consejo de ministros celebrado ayer en la presidencia terminó cerca de las nueve de la noche.

Los ministros de Instrucción pública y Estado fueron los primeros en salir, manifestando a los periodistas que iban a asistir a una comida en la embajada de Italia.

El ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, anunció que hoy se celebrará otro Consejo, con el fin de dejar despachados algunos asuntos, ya que el sábado próximo marchará a Burgos el ministro de Instrucción pública, y él tenía que asistir a las maniobras militares que las columnas mixtas de la guarnición de Madrid han de verificar en estos alrededores.

—¿Asistirá usted como general?—Inquirieron periodistas.

—No, me limitaré a presenciar las prácticas militares que ordenen los generales encargados del mando de las columnas.

El ministro de Fomento dijo que no había podido tratarse de la petición de indulto formulada por los reportes en favor del periodista de Bilbao.

El señor Chapaprieta manifestó que se había concedido preventive y casi exclusiva atención a la cuestión social de Barcelona y Zaragoza, que reclamaban un detenido estudio por parte del Gobierno.

El ministro de la Gobernación dijo que había hecho ante el Consejo una exposición detallada de cuanto había ocurrido estos últimos días en Barcelona, en relación con los atentados de carácter social, dedicándose al estudio de la situación de Barcelona y Zaragoza casi la mayor parte del tiempo.

Como consecuencia de ello se trató también de la reorganización de los servicios de la policía en Barcelona, a fin de conseguir una mayor eficacia por parte de ella en todo lo relacionado con los conflictos sociales.

Continuó manifestando el duque de Almodóvar del Valle que él no había podido tratar en Consejo de otras cuestiones de su departamento, por falta de tiempo, teniendo que aplazar estos asuntos hasta el Consejo de hoy, como asimismo el despacho de algunos expedientes también de su departamento.

El conde de Romanones manifestó que se había acordado la concesión del indulto del rector de "La Prensa", de San Sebastián, que había sido encarcelado por la publicación de un artículo, y por cuya suerte se habían interesado sus compañeros de Madrid.

Nota oficiosa

El ministro del Trabajo facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

El ministro de la Gobernación dió cuenta del proyecto de un convenio postal entre España y Portugal, que fue aprobado.

Hizo dicho ministro una exposición detallada de la situación de Barcelona y Zaragoza que el Gobierno atenderá con todo el detenimiento que la gravedad de los mismos merece.

Se concedió autorización al ministro de Estado para tratar con el Gobierno de Inglaterra de la aplicación en territorios del protectorado británico del régimen arancelario.

Se despacharon los siguientes expedientes:

De Estado, concediendo autorización para la ejecución de obras en la línea ferroviaria de Tanager a Fez.

De Guerra, aprobando el nuevo reglamento por que ha de regirse el cuerpo de la guardia civil.

GRAN TEATRO.— IDEAL CINEMA

Gran función para hoy viernes 16 de Marzo de 1935

Por la tarde a las seis, Gran Sección de Cinema Selecto.—Estreno de la magnífica película en cuatro partes, titulada "La avalancha", marca americana "Universal", interpretada por la bellísima estrella Riva Novak.—Completará el programa una escogida cinta.

A las nueve de la noche.—Grandes secciones de cine y variedades.—Estreno de la colosal cinta en cuatro partes titulada "La avalancha", formada por cuatro personas, con sus maravillosos trucos.—Wences, extraordinario malabarista. Fenómeno vocal.—Troupe Mexican Alexis y su Jazz-Band, Walsierre, los emperadores del varietés. Cantos y bailes. Regia preciosa. Hermoso decorado.—Escogidas composiciones musicales durante las proyecciones.

SALON RAMIREZ.— GRAN CINE

A las seis y media de la tarde.—Gran Sección Vermont.—Estreno del episodio 5.º de la emocionante serie americana de interesante argumento en 15 episodios, titulada "Los cuatro marcados", y exhibición del 4.º

Por la noche a las nueve en punto.—Exhibición de los episodios 4.º y 5.º de la grandiosa serie americana "Los cuatro marcados"—Éxito del notable musicista Carleodopol.—Éxito de la bellísima y gentil bailarina Juanita Oya (La Marquisita). Arte, lujo, elegancia.—Éxito de la incomparable cancionista Le Burlandí. Decorado propio. Lujo vestuario.—Para más detalles véanse las pizarras del salón.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

Academia Navarro-Sotomayor.—Preparatoria de Medicina, Farmacia, Veterinaria. Se han establecido estas especialidades con profesorado técnico y exclusivo, trabajos de laboratorio y clases prácticas de Mineralogía y química y alemán. Bachillerato, clases especiales de intenso trabajo. Carreras de Telegrafos. Píntas Agrícolas, Correos, Comercio, Preparación Militar y de la Armada, etc. Director: Don Alfredo Navarro, Teniente Coronel diplomado. Farmacia de Córdoba sin número (frente al garage Central).—Córdoba.

A una de cría, joven de 19 años con leche fresca, se ofrece. Razón en esta Administración.

Arrendamiento.—Se hace desde el día de una cochera para automóvil en la calle Doce de Octubre. Para tratar María Cristina sin número, 2.º derecha, de una a tres.

Se venden naranjas a precios baratísimos, "Huerta "La Camila", Paseo de la Victoria.

Se ofrece competente oficial para el ramo de combenieros o como encargado de tienda o taller en la expresada industria. Darán razón en la administración de este periódico.

Notificación.—Se vende una de serriedad marca, seminueva y muy cómoda, marchando perfectamente. Puede verse en el taller de bicicletas del paseo de la Victoria.

Autorizando la adquisición por gestión directa de carros para el regimiento de Telegrafos y autocamiones para las tropas de Intendencia.

Autorizando la ejecución de obras para la construcción de un cartel de nueva planta para alojamiento de un regimiento de caballería en Melilla.

Idem la adquisición sin las formalidades de subasta, de hidroaviones y torpedos.

De Hacienda: Concesión de un suplemento de crédito al artículo 12 de los presupuestos, y autorizando el arrendamiento de un local para instalación de las oficinas de la Junta de Minas de la tercera región.

De Instrucción Pública: Disponiendo la reducción de precios de los manuales y jornales de los obreros contratados en el Colegio de Sordomudos de Santiago.

Reunión de ganaderos y empresarios de toros

Anteayer en el Hotel Ritz celebraron una reunión los ganaderos de reses bravas y empresarios de corridas de toros para tomar acuerdos acerca de la próxima temporada taurina, en la que diversos contratistas parece que han de perjudicar considerablemente los intereses de unos y otros.

Se discutió ampliamente la cuestión, sin que pudieran ponerse de acuerdo, empresarios y ganaderos.

Quedaron citados para el día de ayer en que han celebrado nueva reunión.

El juego y las elecciones.—Un artículo de "La Voz"

El rotativo madrileño "La Voz" publica un artículo en el que protesta de la autorización concedida por el gobernador de Barcelona para que se juegue a los prohibidos en determinado círculo de aquella capital.

La noticia telegráfica que da cuenta de ello es comentada acerbamente por dicho periódico, glosándola y relacionándola con los manejos electorales.

Dice "La Voz" que ya se va, por lo visto, autorizando el juego, que tan energicamente fué combatido por el duque de Almodóvar.

Lo mismo que aquella campaña mereció el unánime aplauso de la opinión pública, y nosotros felicitamos los primeros en tributarlos al ministro de la Gobernación, seremos ahora sus censores implacables si ha de retroceder estableciendo tolerancias censurables.

En muchos casos se componen las candidaturas para las próximas elecciones con el escándalo de que algunos de sus componentes tienen suficientes influencias para conseguir que se autorice el juego, y todos estos trabajos y concesiones representan ante la faz pública una farsa que viene a desmentir las sinceras intenciones del pasado.

Termina diciendo que el ministro de la Gobernación debe persistir en su anterior actitud, porque no es creíble que sea necesario recurrir al juego para el buen resultado de las elecciones, ni debe supeditarse a éstas la moralización de las costumbres.

El juez para las responsabilidades civiles

Insistese en que el Tribunal Supremo rehusará la misión que le ha encomendado el Gobierno para designación de un magistrado que acepte el nombramiento de juez especial para la depuración de las responsabilidades administrativas.

Predomina en este asunto la general creencia de que por este procedimiento ideado por el Gobierno tampoco se conseguirá que los magistrados del alto Tribunal acepten dicho cargo.

Se dice que en la reunión del pleno de dicho Tribunal, celebrada como consecuencia de la comunicación que dirigió el Gobierno en anteriores días al presidente del Supremo, ha prevalecido el criterio expuesto por el señor Ruiz Trillo, como fundamento para rehusar dicho cargo.

Reunión del pleno del Instituto de Reformas Sociales.—Es aprobada una enmienda al control obrero que motiva la ruptura entre obreros y patronos

A última hora de la tarde se reunió el pleno del Instituto de Reformas Sociales, procediéndose en la reunión la ruptura entre patronos y obreros.

Se puso a discusión una enmienda al proyecto de control obrero, en la que se pedía que la intervención de los obreros en las industrias se hiciera extensiva al régimen interior, el examen de los libros de contabilidad, conocimiento en las reformas que hayan de implantarse en las industrias, intervención y conocimiento en todo lo referente a producción y salarios, régimen de trabajo y cuantas circunstancias afecten al desarrollo y marcha de las industrias.

Los patronos tendrían obligación de facilitarles nota de la precedencia, costo y demás circunstancias de las primeras materias, como asimismo de los gastos de fabricación, beneficios de los accionistas, etc.

La enmienda fué discutida por los representantes de las clases patronales y obreras, sometiéndose finalmente a votación y siendo aprobada por 21 votos contra 17.

Este resultado de la votación disgustó a los representantes de los patronos, quienes se retiraron.

Hoy volverá a reunirse el pleno del Instituto de Reformas Sociales para continuar tratando de la cuestión y probablemente tendrá que celebrarse la reunión sin la asistencia de la representación patronal.

Ubierna descontento

Se ha dicho en los círculos políticos que el señor Ubierna está descontento de su designación para el Gobierno civil de Vizcaya, y que probablemente dimitirá el cargo para que fué nombrado.

Consejo de guerra

Hoy se ha visto en consejo de guerra la causa instruida por el juzgado militar contra el carabnero Ramón Alonso, por asesinato, cometido a bordo de un buque.

El fiscal en su informe pide para el procesado la pena de cadena perpetua.

El defensor solicita la absolución de su patrocinado, por considerar que tiene perturbadas sus facultades mentales.

La causa está pendiente de sentencia.

Informaciones que disgustan

Se asegura que el general Aguilera está contrariado con motivo de la información publicada por algunos periódicos relativa a ciertos disgustos habidos entre el general Arzáiz y él, cuya noticia carece de fundamento.

También se dice que ha producido disgusto otra información relativa a las declaraciones del general Navarro, insinuando que ésta trata de esquivar su propia responsabilidad, si la tuviera, haciendo acusaciones contra otros militares.

Resulta aventurado y molesto el atribuir al general Navarro determinadas declaraciones, siendo así que el barón de Casa Davallios ha mantenido desde su salida del cuartivero una prudente reserva, limitándose a responder ante el Supremo de Guerra a las preguntas que se le han hecho.

Suicidio de una joven

En la Ribera de Manzanares se arrojó al agua la joven de trece años Rosario Zamorano, pereciendo ahogada.

Se cree que la suicida tenía perturbadas sus facultades mentales.

Las dietas de los diputados

Ayer tarde se reunió en el Congreso la comisión de régimen interior, bajo la presidencia del señor Dugallal.

Esta reunión había despertado interés porque, según se ha dicho, estaba convocada por el señor Lerroux para tratar del aumento de las dietas que perciben los diputados.

Estos, como es sabido, vienen percibiendo quinientos pesetas en concepto de gastos de correspondencia, cantidad que fué elevada a mil.

Este aumento venía percibiéndolo el Congreso y como por razones especiales no lo cobraban los diputados habían llegado a reunirse en la caja del Congreso cerca de dos millones de pesetas.

La reunión, según se dice, fué muy acalorada, por manifestarse en ella criterios contrarios.

Acercado de ella solo sabemos por ahora lo que se dice en el contenido de una nota oficiosa facilitada a la prensa.

Señoras, vean Vds. las colecciones de crespónes, seda, ollen, clarines, velas y lanas para vestidos que está recibiendo EL METRO y sus dos sucursales.

Nota oficiosa de la reunión del Congreso

En la reunión celebrada por la comisión de régimen interior ha sido vista una instancia de varios diputados en la que solicitan el cobro de las dietas cuyo aumento se concedió en 20 de julio del año 1922, acordado que sin dejar de subsistir no se ha llevado a la ejecución, ya que los diputados continúan percibiendo en concepto de dietas la cantidad de 500 pesetas, igual que venían percibiendo antes de concederse el aumento.

En vista de ciertas circunstancias desfavorables al cobro de dicho aumento y por consideraciones de índole moral, quedó aplazada la ejecución de aquel acuerdo.

El señor Lerroux dijo que, a su juicio, deban los diputados percibir el aumento de dietas por ser legal y legítima la petición.

Parte oficial de la noche

En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

Zona oriental.—Ayer fué muerto en el sector de Tizi Assa el soldado del regimiento de África Argimiro Cabanillas, que prestaba servicio de protección en las avanzadas de la posición.

A las doce de ayer el enemigo hizo un disparo de cañón contra la plaza del Peñón de Vélez, siendo contestado por las baterías de la plaza, sin que el enemigo siguiera disparando.

También algunos tiradores enemigos hicieron disparos de fusil, que fué contestado con fuego de ametralladoras.

En nuestras baterías resultaron contusos los artilleros Arturo Tallada y Juan Moscardó.

Se han llevado convoyes a las posiciones avanzadas sin novedad.

La aviación ha bombardeado los campos de Sidi Dris y reconocido sus inmediaciones, sin encontrar novedad.

Se ha observado la desaparición de dos cañones de los que los moros tienen empalmados en la playa.

Zona occidental.—Sin novedad en los territorios.

De provincias

BARCELONA Un atentado

Barcelona 15.—Dos desconocidos agredieron a Joaquín Fernández, hiriéndole. Se desconocen detalles de esta agresión.

BILBAO La candidatura de Elorrieta

Bilbao 15.—Participan de Guernica que la candidatura del señor Elorrieta ha sido muy bien recibida en dicha población.

Se han constituido comités encargados de realizar la propaganda electoral.

Llegada de un ex-cautivo

Bilbao 15.—Ha llegado a Baracaldo el soldado ex cautivo de Axáir, José María Ebozul.

Las autoridades y el vecindario le tributaron un cariñoso recibimiento.

LEON Huelga solucionada

León 15.—Ha quedado favorablemente resuelta la huelga que mantenían los obreros ferroviarios de la línea de León a Marcialana.

MÁLAGA Regreso de una comisión

Málaga 15.—Ha regresado a esta capital la comisión que ha estado en la sorte gestionando diversos asuntos de interés para la industria y el comercio de esta población y cuyo viaje a Madrid fué motivado por la declaración oficial de los casos de peste bubónica, ya de fecha remota y que no ha vuelto a registrarse, siendo normal el estado sanitario de esta capital.

Casa Luis Oyarzun de San Sebastián

Confeciones y novedades para señoras.—Proveedora de la Real Casa

Ha llegado su representante con las novedades de la temporada y tendrá la exposición de modelos en el Hotel Surtia.

Al mismo tiempo expone sombreros de señora de la acreditada firma Mágica Hermanos, de San Sebastián, lo que tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela.

Palomos Zurites

Se compran, Santa Victoria 2, Córdoba.—Don José Muñoz Cubero.

R. I. P. A.
EL SEÑOR

Don Luis Juliá Guevara

Falleció ayer, a las siete de la tarde, a los 65 años de edad

Su desconsolada esposa doña Esperanza, hijos Concepción, Rafael, Luisa, Leocricia y Carmen, hijo político don Miguel Nieto Casarás, hermano don José, sobrinos y demás parientes del finado ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que por el día de mañana de su alma se celebrará hoy viernes a las cinco de la tarde en la iglesia de Santa Marina, favor que agradecerán.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiende en el cementerio.

Sección comercial

Matadero de Córdoba

Registro de la Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba, correspondiente a la semana del 12 al 18 de marzo:

Precios para el entrador.—Ganado vacuno: de 2'59 a 2'64 ptas.—Terneros: de 2'17 a 2'27.

Precios de venta al público desde el día 13 de marzo hasta nuevo aviso. Vacas con hueso, 3'12 ptas.—Id. sin id., 4'40.—Terneros con hueso, 2'89.—Id. sin id., 5'30.—Machos, 3'00.

EL METRO: no tiene viajantes, vendedores ambulantes, ni dependientes que hagan ventas a domicilio, lo impide la formalidad de su sistema y régimen.

José de la Cuesta

Proveedor de la Real Casa

Puerto de Sta. María

Vinos, aguarientes y coñacs

Casa fundada en 1849

"LA UNION," Y "EL FENIX ESPAÑOL,"

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia: Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13.

HAN EMPEZADO A RECIBIRSE

importantes remesas en pañería, alpaca y driles para trajes de caballero para la próxima temporada en el comercio de tejidos de J. RUIZ ROMERO, así como crespónes, pongis, sedas y demás artículos para señora, todos de exquisito gusto y gran fantasía, los que están marcados a precios sumamente económicos. No olviden que en pañería es la que mejor surtido presenta y vende más barato.

Alfonso XIII y María Cristina sin número.—Córdoba

750 pesetas ganará

del gratificación toda persona que conociendo la existencia de un prófugo, envíe nombre y apellidos, pueblo, donde sorteo y año en que fué declarado prófugo con el domicilio donde reside actualmente, al apartado de Correos 813, de Madrid, y se guardará absoluta reserva.

La gratificación se entregará inmediatamente después de conocer estos detalles, y además de percibir dichas 750 PESETAS contribuirá a hacer cumplir la Ley a quien rehuyó servir a la Patria, siendo considerado este acto digno de todo buen ciudadano.

Escridid: Apartado 813.—Madrid

NOTA.—No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

ROSES Y BUSTILLO

AVENIDA DE CANALEJAS, NUM. 8.—CORDOBA

CARBONES para fragua

CEMENTOS de las mejores marcas

Precios que rigen a partir de esta fecha para servicio de almacén:

CEMENTO ASLAND	} a 160 pesetas tonelada
" SANSOM	
" REZOLA	
" RVAS	a 135 ..

Comprando diez mil kilos sobre vagón Córdoba, 5 pesetas menos en tonelada en todas las maras.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Los señores harineros.—Se ofrece molinero a las piedras y cilindros; para tratar dirigirse a Venancio Martín, Oriente, número 5. Cerro Moreno (Córdoba).

Se ofrece para ama de cría o cocinera con leche fresca de 43 días, con 19 años de edad y con buenas referencias. Razón calle de los Frailes, número 61.

Se corregeces se vende la casa calle Valdebezco, 9 (antes Comedias), para tratar calle Victoriano Rivera, número 2, piso segundo.

Se admiten uno o dos huéspedes en familia. Dan Razón en San Pablo 61, Almacén de coloniales "El Águila".

Se traspan un desecho de pan y tortas para tratar Constancia, 1.

Cajas de madera vacías, se venden en la calle Expatriada, número 3, Zapateria.

Ama de cría, se ofrece con leche fresca de un mes. Cruz Verde, número 2.

Se urdian en la aldea de Cardella, término municipal de Montoro, la fabrica "Teloneros" o "Lomas de las piedras", Arroyo del Fresno, "Robleguero". Para su realización, se hacen proposiciones por escrito don Rafael Ruiz Benalcazar, calle Juan Ruiz, 3. También dicho señor vende 2000 plms en la línea "San Juan".

Informaciones de hoy 16

Das asuntos importantísimos

Política del pueblo

Muy dignos de tenerse en cuenta en España en general, y en modo particular en Córdoba, son muy aplicables a Córdoba, son un hecho verificado en Inglaterra, y un proyecto que se llevará a cabo en Suiza.

Primamente el Gobierno inglés lleva perdidas varias elecciones parciales de diputados y el motivo de esta hostilidad al Gabinete de Mr. Bonar Law, proviene de la carencia de viviendas en el Reino Unido.

El problema de las casas, que ya existía en Inglaterra, se agravó durante la guerra por la falta absoluta de nuevas edificaciones.

El pueblo inglés, los obreros y la clase media, al volver de las trincheras se encontraron con que no tenía donde morarse a vivir.

Las crisis de materiales y mano de obra, que han seguido, dificultada, como en todas partes ha ocurrido, la edificación por parte de los capitalistas, que no veían negocio en construir. Por otro lado se hizo también una ley que restringiera la alza de los alquileres.

El Gobierno inglés prometía subsidios a los Ayuntamientos que se preocupasen de la edificación de esas baratas, pero en la forma que esto estaba no era garantía de vivienda conveniente, y así el problema continuaba agudizándose.

El pueblo inglés, que se encontraba así sin protección en este sentido del Gobierno de Mr. Bonar Law, ha tomado la determinación de votar en contra del Gobierno, y los candidatos ministeriales han sido derrotados.

Ven los españoles y cordobeses, cuán fácil es esto.

Pues Mr. Bonar, en vista del mal cariz que presenta por este lado el negocio de su política, ha enmendado la plana, y atenderá de manera especialísima y directa con los municipios al problema de construcción de casas para clase media y obreros en la debida forma.

Ya lo saben los electores españoles, o estos o no hay votos, y a otro...

Y así como un ciudadano no puede vivir sin habitación conveniente, un Gobierno y partido político, no puede vivir sin diputados.

Esto es una relatividad tan meridiana, que es muy visible para los cordobeses.

Aplicado a nuestra ciudad y así a España entera, puede ser de un éxito tan inmediato como en la blanca Albión, para las entendaderas de cualquier jefe del Gobierno.

El otro asunto de espantosa importancia, igualmente popular, es que en el capital de Suiza, Berna, se ha de celebrar en los días 18, 19 y 20 de noviembre próximo, un Congreso de clases medias, para constituir la Unión Internacional de clases medias.

Este proyecto es de una importancia y trascendencia especialísimas.

La actuación organizada de la clase media europea, ha de imprimir en la marcha social del mundo una notable influencia.

Todos saben que la clase media es la fibra social.

La vida de la sociedad tiene en ella su regulador, donde se acusan las situaciones de los de arriba y los de abajo.

Podemos definir el Cuerpo social diciendo que el obrero manual es el músculo, la clase media el nervio y los capitalistas la materia que aprovecha en cierto modo el esfuerzo de ambos.

La clase media es la normal de la sociedad, por donde ésta hace sus transiciones hacia arriba o hacia abajo, de ideas y sentimientos.

Por eso la organización de esta clase es de una definitiva importancia.

El hecho de que, como dijo nuestro insignificante Benavente, deje de ser ella una caricatura de los de arriba para convertirse en un ejemplo de los de abajo, puede significar la mayor transformación social del mundo, que aún sigue en normas de primitiva organización.

Si la clase media y la obrera llegan a acuerdos de liberación semejante al anterior gremial, que en la edad media hizo el tránsito a la moderna sociedad, ésta ha de empezar en definitiva su nueva transformación.

Saludemos, pues, a la futura unión Internacional de clases medias de Berna, como a la mayor garantía social actual.

Y así sea.

Una reunión obrera

Ayer noche, a las once, se reunieron en la calle Joaquín Costa núm. 14, los señores presididos por Miguel López y actuando de secretario José Corral, el cual dio lectura al acta de la sesión anterior y de la cuenta de gastos, las cuales fueron aprobadas seguidamente, dándose lectura a una circular y carta de los compañeros de Sevilla, referentes a abstenciones de ir a aquella ciudad para evitar posibles conflictos de trabajo.

Luego se hizo la clasificación de los socios para el pago de las cuotas de cocineros, ayudantes y similares; y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Ayer llegaron a nuestra capital, entre otros, los señores siguientes:

Hotel Simón.—Don Eloy Caracul, don Antonio Luque López, don Eloy Torres, don Celestino Romero e hijo, don José María Fernández, don José Criado, don Salvador Vigo y compañero, don Laureano Laza, don Luis Hurtado, don Antonio Blanco, don José Pérez Herrera y compañero, don Augusto Pimochet, don Miguel Roig Riera, don Clemente Elias, don Liborio Herrer, don José Peñalver y compañero y don Julio Bñlle.

Hotel España y Francia.—Don Mariano Murice, don Carlos Oriente; don Manuel Tarco, don Gregorio Mochadano, don José Arguelles, don Ramón Meco, don Luis Arco, don Luis Arco, don Manuel Guerra, don Isacanta Jabón, don Vicente Carrera, don Juan Casaján, don Rafael Pérez y don Antonio López.

Algunos vendedores ambulantes ofrecen pañería diciendo que es de EL METRO no se dejen ustedes engañar que no es cierto.

EN EL CÍRCULO MERCANTIL

Una reunión importante

Ayer se reunieron en una sala del Círculo de la Unión Mercantil, de esta capital, las diferentes representaciones del comercio y la industria de Córdoba para tratar de la acordada en el Ayuntamiento respecto a la cooperación de las fuerzas vivas de la capital en los festejos de la Feria de Nuestra Señora de la Salud.

Se reunieron bastantes representantes de gremios y entidades personales, entre los cuales figuraban don Francisco de P. Salinas, por el Sindicato de vides; don Rafael Martínez, por el de ultramarinos; don Pedro Ortiz Forcadá y don José Martínez, por el gremio de paquetería y quincalla; don José Carrillo Pérez, por el gremio de tejidos; don Antonio Fernández Vargara, por el de estafetas; el abogado don Pascual Calderón, en representación de los metalúrgicos. Además asistían don Ramiro Rosas, el presidente del Círculo Mercantil don Rafael Martínez del Campo, don José Rfoja, don Francisco Arenas, señores Fabra, Padilla, don Francisco Terradas y otros que sentimos no recordar.

En la reunión se trató muy ampliamente del asunto, desde diversos aspectos.

El señor Carrillo Pérez expuso la necesidad de laborar en todos los órdenes, y uno de ellos en la Feria, en bien y pro de la ciudad.

Expuso el señor Carrillo Pérez una idea del gremio de tejidos de patrocinar por éste la celebración de partidos de foot ball importantes durante la Feria de la Salud, dada la importancia que este sport ha tomado en general, y en particular en Córdoba.

El señor Salinas expuso su opinión ideal de la labor de la entidad comarcal, y en general ciudadana en el bien de todo lo que representara impulso en la vida de Córdoba.

Don Ramiro Rosas habló diciendo que en Córdoba se puede decir que no hay ciudad, y por lo tanto, no puede hablarse de festejos.

Expuso su opinión de que lo que se debe pretender constantemente por la acción general ciudadana en este, como en todos los asuntos y momentos, es el asalto, la rehabilitación del Municipio, para responder a su misión política administrativa.

Dijo que Córdoba no podía hablar de un plan serio de festejos, porque no puede recibir turistas la ciudad donde no hay desde el servicio general del pavimento hasta el particular del baño, y así no se debe pensar en regocijo popular, ni en una utilidad mercantil.

El señor Calderón propone el nombramiento de una comisión que figure en la Junta magna de la organización de fiestas de feria.

Se procedió a votación nominal y verbal, en la que la mayoría resultó favorable a dicho nombramiento.

Con esto terminó la reunión, acordándose, por lo tanto, que dicha comisión visite al alcalde y le ofrezca la cooperación del elemento mercantil de Córdoba, para la celebración de los diversos festejos en la próxima feria del mes de mayo.

Sucesos y denuncias

Del atraco de anteañocho

Ayer fué detenido por la guardia civil, Francisco Romero Luque, natural de Aguilar, de veintiocho años de edad y le fué inventando una revólver Smith.

Este individuo es presunto autor del atraco de anteañocho, del cual dimos cuenta en sesión de otro, y ha quedado a disposición del juzgado correspondiente.

Cocheros denunciados

Han sido denunciados los cocheros Rafael Gutiérrez Saco, Manuel Hidalgo García, Antonio Medina y Félix Calvo, que tienen sus cocheros en la calle Fiteros, por lavar sus vehículos interceptando y ensuciando la vía pública.

Maltrato

Francisco Moreno Contreras, de veintiocho años, domiciliado en un chozo de la maralla de la cárcel, fué detenido a requerimientos de Juan Jiménez Ruiz, de cuarenta y cuatro años, domiciliado en el mismo lugar, por haberle maltratado de palabra y obra, así como también a la mujer del denunciante Dolores García, de veintidós años, formando un gran escándalo.

Reclamado

En la tarde de ayer fué detenido Rafael García Fernández (a) Domingo, reclamado por el juzgado del distrito de la Derecha, siendo dicho individuo conducido a la cárcel a disposición del juez correspondiente.

Hinojosa del Duque

Defunción.—Víctima de rápida enfermedad ha fallecido en esta población la distinguida señora doña Felisa Blanco Calandina, esposa del veterinario don Ramón Camargo.

La concurrencia a su entierro, que tuvo lugar el día diez del corriente mes, fué numerosa.

Llevarán las cintas que pendían del féretro los señores don Antonio Penco Izquierdo, don Antonio Pozo Dávila, don Santiago Rubio Fernández y don Antonio Herrador.

A la atribulada familia de la finada, acompañamos en este gran dolor sin consuelo.

Santa misión.—Durante toda la pasada semana hemos tenido en ésta a los Padres Misioneros, P. Luis Gonzaga Navarro y P. Sinfiriano Fernández, de la Compañía de Jesús.

La labor realizada por estos ilustres misioneros, es digna del mayor encomio.

El pueblo entero ha acudido a escuchar sus sabias enseñanzas.

Nombramiento.—En la sesión celebrada por la Academia de Ciencias Médicas de la capital el pasado Febrero, acordó nombrar a nuestro paisano el doctor don Feliciano Gallego Sánchez Villarejo, académico de honor, en sustitución de don Juan de Dios Gallego.

Enviarnos nuestra felicitación al señor Gallego.—Corresponsal.

Sobre el erimen de la Cuesta del Espino

En la tarde de ayer continuó practicando diligencias en la venta de la Cuesta del Espino, el juez del distrito de la izquierda señor Iglesias. Le acompañaron en estas investigaciones su compañero señor Egulaz y el teniente fiscal de la Audiencia señor Aranda.

Dada la reserva con que el señor Iglesias lleva este sumario, no nos es posible asegurar la clase, número y resultado de las averiguaciones que ayer se realizaron, pero sabemos por conducto que nos merece crédito que a medida que se avanza en el sumario, el misterio se hace mayor sin que aparezca pista alguna que permita augurar el esclarecimiento del crimen.

También se nos ha dicho que el señor Iglesias, eficazmente auxiliado por sus compañeros antes citados, practica minuciosas registros en el lugar del crimen y en algunas viviendas próximas, sin que desgraciadamente deran gran resultado.

En las primeras horas de la noche llegaron a Córdoba, conducidos por la guardia civil y por orden del Juzgado, el guarda de Las Lazarillas y sus hijos.

Hoy se practicarán algunas diligencias, de las que parece se espera obtener algún fruto.

Sería bien lamentable que este odioso crimen quedara impune, no obstante el celo infatigable del competente juez instructor y demás funcionarios que con él colaboran al fin de su esclarecimiento.

GRAN TEATRO

Continúan actuando con gran éxito la notable agrupación artística «Troupe Mexicana Alexis y su Jazz Band», los cuales obtienen todas las noches nutridas ovaciones, por su vistoso y variado trabajo.

Asimismo son muy aplaudidos la «Troupe china Truggiana», en sus difíciles ejercicios malabares y en su arriesgado lanzamiento que verifican desde el Paraíso del teatro y amarrado por la colata a un cable.

También obtiene grandes aplausos el extraordinario ventrílocuo «Wences».

Ayer se proyectó en la pantalla del Gran Teatro la interesantísima cinta titulada «La sombra», interpretada por la genial artista italiana Francesca Bertini, la cual resultó sorprendente en extremo en su trabajo dramático.

LOCALES

En el rápido de anoche regresó a nuestra capital de su viaje a Barcelona y Madrid, el reputado industrial de esta plaza don Nicolás Guirao, al que acompañaba su hijo don Nicolás.

Ayer se proyectó en la pantalla del Gran Teatro la interesantísima cinta titulada «La sombra», interpretada por la genial artista italiana Francesca Bertini, la cual resultó sorprendente en extremo en su trabajo dramático.

Hoy marchará a Sevilla, para asistir a la reunión regional de la Federación Graminal, que se celebrará en la víspera capital, al presidente de la Federación Gremial Cordobesa don José Carrillo Pérez, que lleva la representación de esta Cámara.

En el expreso de Málaga llegó a ésta, procedente de Granada, el joven de esta localidad y buen amigo nuestro don Diego Alvarez de los Carralés.

Lo más nuevo en pañería está en EL METRO; clase por clase no hay quien venda tan barato; examinen y hagan comparaciones.

No compre usted relojes ni alhajas sin ver el gran surtido de la

Relojería Sulza

Casa fundada en 1866

Composturas de todas clases

garantizadas; operarios verdaderamente competentes.

Plaza de Cánovas, 1.-Córdoba

Venta de automóviles

marca «Fiat», torpedo, 6 asientos, seminuevo

Otro Landulet, 6 asientos, marca «Kno», en muy buen uso. Para verlos y tratar en el

garaje de la calle Sevilla número 13, donde también se venden máquinas para vulcanizar.

Reclamaciones

a Ferrocarriles

Las gestamos adelantando su importe Centro General de Negocios y Consultorio Jurídico.—Márquez, La Calle y Colinet, Marqués del Boti, 6. Córdoba

CAFE «LA PERLA»

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grillo y en botellas de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero.—Chocolate con pastas a 0'80. Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Sucursal: Café Sulza.

El mejor y más económico

alumbrado

Aparato de luz por gasolina. Luz blanquecina, brillante y constantemente fija, sin producir humo ni olor.

Catálogo y precios Montero y Martínez Claudio Marcelo 13, frente a la Campana Córdoba

Motocicleta

Se vende una moto marca «Indian» con sidecar, seminueva, a toda prueba, en inmejorables condiciones de precio. Darán razón en esta Administración.

Talleres y Garage «EL MOTOR»

REPARACION DE AUTOMOVILES

Luis Le Bret.-Carrera del Pretorio Letra D.

¿Es V. dueño de un automóvil?

Si vuestro coche, en virtud del uso, ha perdido parte de sus buenas cualidades no debéis desprenderos de él como tampoco si carece de alguno de los elementos de los modernos automóviles. Vuestro coche, al salir de nuestros talleres, saldrá nuevamente de la fábrica original y su reparación se hará mediante presupuesto, plaza de entrega y abono de indemnización caso de faltar nosotros a esta última condición.

COK:

Se vende cok procedente de la Fábrica de Gas a los precios siguientes:

Quintal de 46 kilos en fábrica Ptas. 5,00
" " 46 " a domicilio " 5,50

Por toneladas y vagones precios especiales.

Avisos: Sociedad de Gas y Electricidad, Alfonso XIII, 35

Pedro López e Hijos

BANQUEROS

APARTADO Núm. 7.—TELÉFONO 34.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Sotomayor, S. A.—Aceites, Aceitunas y Cereales

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante, lindante con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

Tejada y García

Coloniales por mayor.—Almacenes y escritorio: Avenida de Cervantes 2, Córdoba

NUEVO ESTANTE A PEDAL
CON
FRICCIONES de BOLAS de ACERO
LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODÍA DESBARRSE.

NO CABEN
YA EN LAS
MÁQUINAS
PARA COSER

SINGER

MÁS
PERFECCIONES
NI
MECANISMO
MÁS
EXCELENTE.

Máxima ligereza.
Máxima duración.
Mínimo esfuerzo en el trabajo.

Gondomar número 4.—Córdoba

Almacenes de maderas de todas clases

Reyes Católicos Baldomero Milla Teléfono 408

LA MEZQUITA

Fábrica de Cerveza alemana.—La Frigorífica Cordobesa.—Fábrica de Hielo artificial y Cámaras Frigoríficas

Esta fábrica montada con arreglo a los más modernos adelantos en la materia, se encuentra en plena producción, alcanzando tal grado de perfección los productos que elabora, que compiten ventajosamente con todos sus similares, aún con las de más justa nombrada, siendo cada día mayor el éxito alcanzado entre los consumidores.

Se sirven a domicilio los barriles de cerveza y las botellas desde una docena en adelante; el hielo desde una arroba también se sirve a domicilio.

Precio de la arroba de hielo UNA PESETA

Teléfono número 462 Calle Fray Luis de Granada

SIFILIS

EL ROOB DEPURATIVO LAMBER, inmejorable reconstituyente, antisifilítico y refrescante de la sangre. Cura completa y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias: Impotencias, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, poluciones, espermatorrea, herpetismo, albuminuria, escrófulas, linfatismo, linfodemonia, esterilidad, neurastenia, etc, etc.

VENEREO

Los CONFITES LAMBER dan a las vías genito-uritarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas; quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los úlcicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarrros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos, blancos de las mujeres, bienorragia (gota militar), etc.

Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, que se contestarán seguidamente y con reserva dirigirse:

Medicamentos Lamber, Calle de Claris, 56.—Barcelona.—

De venta en Córdoba: Centro de específicos, Farmacias y Droguerías

Notas lucentísimas

¡Aguaval!—La Junta de Sanidad de provincia, presidida por el señor gobernador civil, ha informado favorablemente expediente abastecedor de agua potable para esta alegre y confiada ciudad de Trancueras, de este término, faltándole el favorable informe de la Comisión provincial para su ultimación.

Si es cierto todo ello, y nuestro Córdoba no encuentra dificultades para su realización, Lucena está de enhorabuena.

¡Ya verán ustedes la que se va a vivir y se agita. Y que el Napitomo del regreso de la corte triunfador en el problema que allí le llevara, esclamarán al dar de balar al sedente, por lo que se gana, como cuenta ya, con las tres o cuatro mil pesetas de la décima, que se repartieron a los soldados, y los siete mil cedidos por el Estado, no dudando en su actividad y celo, el pueblo cobardino dirá gustoso para él la oreja, el pelo, el col Y... que no te asustan las «blabas» ni los pasos de soleras, porque se repartirá el café, y la verdad, para los señores y señaladas nos hace el agua falta, pero mucha. Con que ánimo, no presiso parodiar el pintoresco (atributo de Rojas: «Nom-bobis.» ¡Qué sea para otros, ya que lo pagamos!

Avance de festejos.—Es así como en la novillada de debut, el próximo domingo de Pascua de Flores, actuarán los excelentes diestros Cueva, Anguillo de Tana y nuestro colosal Parejito, con don Félix Moreno (antes de Salillas), para las dos corridas de Mayo, en la plaza de Bejarano, Zurite, Algabeño y Belmonte, contando también para estas dos corridas simpático y aplaudido Parejito, con los de los más acreditados ganadores, con el pulso don Agustín del Espino, en sociedad con don Antonio Redán, tienen a cargo la contrata de las caballerizas de la plaza tarina.

Y ya que decimos algo de los festejos arcaicistas, adelantaremos también que se remorea la venta del E. e. L. Sr. Obispo de la diócesis, para celebrar una solemne misa de campaña en la plaza Prado Canillano y bendición de la gloriosa enseña para que menos de nada de nuestras banderolas y arcaicistas damitas, entusiasmas del nemerite instituto de la guardia civil, dan para el pueblo lucense, actos heroicos y patrióticos que todos deseamos se celebren con el esplendor merecido. También proyecta una lucida batalla de flores, en la plaza de Santa Catalina y Barrión de Santo, y vistosa carrera de cintas en bicicleta, que, unido todo a la función religiosa, gran idea procedida de nuestra Patrona, hija de sociedades, los impresionables juegos de artefacto y las dos corridas de toros constituyen un buen programa de festejos arcaicistas. Luego, ¿para qué combatir? ¿Quizá no podamos contar otros actores de los pasados que los mencionados y que más económicos resulten. Porque guies cuarenta pasadas, ya, ya.

Batos.—El lunes último 12 del actual, se celebró la regeneración aguas del Jordán en la parroquia de San Mateo de esta ciudad, la hija primogénita de los señores de Montalvo (doña Luisa), habiendo sido madrina su excelentísima señora marquesa viuda de Campo de Aras, imponiéndole el nombre de Rosario, acto simpático que se celebró en la intimidad por reciente luto familiar.

Al dar el parabién a los felices esposos señores de Moran Cabrera y a las benditas madrina, les deseamos toda clase de prosperidades, gozando de las dicias de su primer hijo recién nacido.

Neurología.—Los señores don Manuel García y doña Salud Fuentes, sufren desde hace días una gran pena. Su hijo don Manuel volvió al cielo a formar la corte a ciertos que rodean el trono del Señor Redeban los acompañados padres, abuelo deánis familiar, el péssimo más sentido, tanto que el señor Manolito desde el cielo les dice que allí les aguarda.

Teatralería.—En el Salón Albarico confiada de éxito en éxito la compañía zarzuela del señor Cabanes, escuchando todas las noches aplausos a gran ruid, todo Sole y Clotilde Cabanes, señor Cabanes (J) y López. La señora Arcaes es una característica de primera fila y de las que cosechan menos aplausos que sus indolentes méritos, y aunque no se citan en crónicas anteriores, sí sabemos bien que los últimos serán los primeros. Les coros bien. El maestro Lama inimitable e inmejorable.

En el Teatro Principal.—El programa de cintas cinematográficas de esta semana por demás atrayente. Una jornada cada día de la emocionante serie americana «Hijo de Tarzán», bella obra del gran cineasta Meritza labor de los artistas, que también deleitan la vista de preciosísimos panoramas. La concurrencia aplaude y mira entusiasmada al petit artista de «Hijo de Tarzán», en sus arriesgadas escenas; completan los programas algunas de las mejores marcas. La planola americana agradabilmente el espectáculo.—Corresponsal.

Bacalao Labrador superior

a ptas. 1,40 el kilo

Almacenes de Manuel Casanova

Hijo de Sánchez Gama

GONDOMAR, 5

Auto-plano.—Pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al por mayor y al por menor.

Francisco F. Caparros

IMPORTADOR DE CAFÉS

CÓRDOBA

S. y A. Fernández Caparros

Fábrica de caramelos

Alcañices estables

CÓRDOBA

Información telefónica

Los comisarios especiales de policía señores Maqueda, de Miguel y Casal, han sido destinados a Barcelona

Habla el jefe del Gobierno.—Habrá, con el decreto de convocatoria de las Cortes, la declaración ministerial correspondiente.—Tranquilidad en Barcelona y Zaragoza.—Consejo de ministros para esta tarde.—Noticias de Gobernación.—El Congreso de la Construcción se celebrará el 15 de mayo próximo.—Dos buques para alojar a los asistentes al II Congreso de Comercio de Ultramar.—Interesantes manifestaciones del sindicalista Salvador Quemadas y del general Martínez Anido.—Entierro del ex presidente del Consejo señor Allendesalazar.—Noticias de Barcelona y Zaragoza.—Una protesta más por la muerte del Noy del Sucre.—El partido comunista protesta del decreto del Gobierno.—Firma de Guerra.—La estancia de Silvela en Melilla.—El director general de orden público ordena, sin atender las excusas presentadas, que marchen hoy mismo a Barcelona los comisarios señores Maqueda, de Miguel y Casal.—Entrada al Consejo.—Otras noticias de provincias.

(De la "Agencia Febus.") De Madrid

Madrid 15, a las 19.

Palabras del jefe del Gobierno: "Con el decreto de convocatoria, la declaración ministerial"

El marqués de Alhucemas recibió a los reporteros, diciéndoles: "Hoy no he despedido como de ordinario con el Rey, por haber tenido necesidad de asistir al entierro del ex presidente del Consejo de ministros del partido conservador, señor Allendesalazar. Las noticias que de Barcelona y Zaragoza se han recibido, acusan absoluta tranquilidad en todos los órdenes, haciendo normal, habiendo impresiones muy optimistas respecto de los problemas pendientes de la ciudad condal."

—No me exolico por qué se han de hacer comentarios respecto al Consejo de ministros que se celebrará esta tarde, ya que no existen ni razones ni motivos para ello. He leído, en efecto, el artículo que publica el órgano del partido conservador "La Epoca" anoche, relacionado con las próximas elecciones, y a este respecto he de manifestar que no tenemos la visera tan bajada como a veces se ha querido hacer creer. Este Gobierno no se le puede acusar de que pueda hacer responsable de todo, ya que tenía un programa antes de entrar en el Poder, y que reiteradas veces fué expuesto por la concentración en público, y en el día de hoy he leído el programa que el partido de la concentración liberal democrática al Poder. El Gobierno por otro lado no ha dejado de trabajar un solo día en su programa, si bien estima y entiende que al mismo es necesario incorporar todo aquello que hoy en la actualidad se debate, buscando soluciones armónicas a todos los problemas.

También he de recordar al estimado diario "La Epoca" que el Gobierno del inolvidable señor Dato no dio a conocer su programa de gobierno hasta los primeros días de octubre de 1920, o sea, a los cinco meses largos de haber constituido el Gobierno que presidía.

Por lo tanto, este Gobierno, aun comparado a aquella etapa de mando con lo suya, no lleva todavía el tiempo suficiente para ocuparse de todo, pero sí de manifestar, para que de ello tenga conocimiento pleno la opinión pública, que aun cuando no se tarda tanto tiempo como el deseado con el decreto de convocatoria de las nuevas Cortes se publicará también la declaración ministerial del Gobierno.

En el Consejo de ministros que esta tarde vamos a celebrar en la Presidencia nos ocuparemos con gran atención de los problemas sociales en general, del proyecto de Estatuto de África y de los asuntos de intereses materiales.

El presidente del Consejo de ministros, señor marqués de Alhucemas, se despidió de los periodistas diciéndoles que no tenía otras noticias que comunicar a la prensa.

El Rey en la casa mortuoria

El Rey, acompañado del marqués de la Torre, marchó a la casa del ex presidente del Consejo fallecido señor Allendesalazar, en la cual oyó una misa.

Cumplimientos

Cuando el Subrayo regresó de haber estado en la capilla ardiente levantada en la casa del finado Allendesalazar, recibió la visita del embajador de Francia, que fué a felicitarlo y cumplimentarlo.

La Reina doña Victoria

Su Majestad la Reina doña Victoria, acompañada de la duquesa de Telaveira y del marqués de Vendeña, estuvieron en el Instituto Cántico de Artes e Industrias, examinando los trabajos de los alumnos de ambos sexos, eligiéndoles mucho.

El ministro de la Gobernación

El duque de Amodóvar del Valle recibió a los periodistas, a los que hubo de participarles que en Barcelona y Zaragoza había una gran tranquilidad.

Terminó su conversación manifestando que el Consejo de ministros daría comienzo a las cinco y media en la Presidencia.

Dice el ministro del Trabajo

Hoy el ministro del Trabajo recibió a los reporteros, a los que manifestó que la Comisión de Reforma había destinado dos buques para los asistentes al primer Congreso de Comercio de Ultramar, en Sevilla, en los cuales se alojaron durante los días de su estancia en aquella capital.

Le había visitado una comisión del Instituto de Reformas Sociales, que fué a intervenir en la sesión del Congreso de la crisis de la construcción, el cual se convino en celebrar el día 15 del próximo mayo.

El ministro había recibido otras visitas con relación de toda importancia política.

El defensor probable del general Navarro

En el caso de que presiga la sumaria de la causa contra el general Navarro, el defensor probable del mismo es el Sr. Rodríguez Viqueiri.

Al campamento de Retamales

El sábado próximo el Rey, acompañado de su ministro de la Guerra, marchará al campamento de Retamales a presenciar los nuevos armamentos militares recientemente adquiridos.

Medidas policíacas con relación al problema social de Barcelona

Ayer, en la Dirección de Orden público, el director general, señor Blanco, reunió a todos los comisarios, con los cuales cambió impresiones respecto de los problemas sociales de Barcelona, hoy más agudizados. También fueron oídos los tres inspectores que habían regresado de Barcelona y que, por haber permanecido en aquella ciudad, tenían exacto conocimiento de cuanto allí viene sucediendo.

Después de la reunión el director general dispuso que tres comisarios marcharan a Barcelona en comisión de servicio, por exigirlo así el estado especial de aquella ciudad.

Fueron designados don Emilio Maqueda, jefe de la brigada de investigación criminal; don Adolfo de Miguel, jefe de la brigada encargada de la persecución del anarquismo, y don Emilio Casal, jefe de la brigada de servicios especiales.

Los señores Maqueda y de Miguel pretlexaron, uno, tener un hijo enfermo, y el otro, asuntos de índole particular, para no aceptar la designación, y, en cambio, el señor Casal agradeció la distinción de que se le hacía objeto.

El director general, señor Blanco, contestó a los señores Maqueda y de Miguel que era necesario que hoy mismo partirían para la ciudad condal sin otra dilación.

Los tres comisarios llevarán consigo aquellos inspectores y agentes que consideren precisos y de utilidad para el mejor acierto en su cometido.

El partido comunista protesta

El partido comunista ha elevado su protesta al Gobierno por la publicación del reciente decreto, dando intervención al Estado en la aplicación del numerario por recaudación de cuotas de los Sindicatos, ya que este decreto viene a constituir una especie de ley de Jurisdicciones, porque su fin no es otro que acabar con todas las asociaciones de resistencia, que es lo único que en realidad de verdad con el decreto se pretende ahora.

El sindicalista Salvador Quemadas y el asesino del "Noy del Sucre"

Ha llegado a Madrid el conocido sindicalista Salvador Quemadas, siendo entrevistado por un periodista sobre los asuntos de actualidad paritista.

Hablando del asesinato del "Noy del Sucre", ha manifestado dicho sindicalista que la versión que más se aproxima a la verdad, la más verosímil de todas, es la que desde un principio se atribuyó a miembros de las banderas de Sindicatos libres, que se han triunfado en Barcelona, con un permiso que equivale a una orden de la autoridad, ciudadana, más al consejo de los gremios y de los patronos, que por sí sólo encierra una tremenda gravedad, ya que se ha pretendido con ello sorprender al Gobierno en su buena fe, para que ésta fracasara con la práctica de aquella nefanda política del partido conservador.

El atentado o asesinato del "Noy del Sucre", en el problema social perjudica considerablemente a patronos y obreros por igual, porque el muerto Salvador Seguí, era el muro de contención al extremismo y servía de aglutinante conjuntamente para que se entendiera entre todos los elementos moderados.

Es inadmisibles—dice—la sospecha si quiera de que sean los propios sindicalistas los que hayan cometido el asesinato del compañero "Noy del Sucre", aun cuando en hipótesis podemos admitir que un solo individuo del Sindicato concibiera la idea de hacerle desaparecer, pero no que se tratara de eliminar a Seguí en un grupo de ocho sindicalistas.

Los remedios al grave problema social de Barcelona, y si se quiere de España entera, está en una política lo más benévola posible hacia los sindicatos, pero no hacer lo que se viene haciendo, con tanto dardén para todos, como lo está en el reciente caso del reclutamiento solemne que se hizo al Sindicato Libre, que por sí solo constituye el hecho un señalado desafío a la inmensa opinión obrera de Barcelona.

Otro caso inusitado lo constituye el reintegro nuevamente a sus puestos de aquellos agentes que cooperaron a aquella política de represión practicada por el general Martínez Anido.

Barcelona necesita de un gobernador que actúe de una manera imparcial y que es toda ocasión y momento sepa imponer su autoridad, no consintiendo ingerencias extrañas, así como tampoco inclinarse a determinados bandos, antes al contrario, a permanecer en el fiel de la balanza.

El día que se haga el nombramiento de un gobernador en estas condiciones, se habrá conseguido totalmente la paz y el orden de Barcelona.

El presidente del Consejo fué requerido por una comisión de reporteros para que concediera el indulto de un compañero preso en Bilbao, por un artículo sobre el desastre

Firma de Guerra

El Rey ha firmado los siguientes decretos de Guerra:

Nombrando segundo jefe del Estado Mayor Central al general de división don Julio Ardanz Crespo, que mandaba la tercera división de caballería.

Idem para el mando de la séptima división al general de división don Manuel Montero Navarro.

Idem para el mando de la tercera división de caballería al general de división don Felipe Enciso Buera.

El Rey invita al te al general Aizpuru

Ayer el Rey invitó al jefe del Estado Mayor Central, general Aizpuru, a tomar el te en Palacio.

Desde las seis de la tarde hasta las nueve de la noche estuvo concurriendo el ciudadano general con el Monarca, suponiendo que versaría sobre la reorganización del Estado Mayor Central.

A Burgos

El sábado marchará a Burgos el ministro de Instrucción Pública y el Director general de Bellas Artes acompañados de dos arquitectos para reconocer la catedral y la cartuja, que han sido declarados monumentos nacionales, y emprenderá las obras de reparación necesarias para su conservación.

Juramentos de gentiles hombres

Esta mañana el jefe superior de Palacio, marqués de la Torre, recibió juramento a los nuevos gentiles hombres en ejercicio y son servidumbre señores duques de Almonara Alca y Abrantes, marqués de Aldama, don Jorge Silvela, don Raimundo Fernández Villaverde y don Francisco Mestre Gómez.

La "Gaceta" de hoy publica...

Dos Reales órdenes del ministerio de Instrucción pública referentes a que se distribuyan los créditos especiales destinados a becas para alumnos entre los distintos departamentos de enseñanza que se señalan, así como para el percibo por el director del Instituto de la máxima de su sueldo del importe en metálico de las matrículas de los alumnos, igual a la que perciba el secretario de dichos centros docentes.

Entierro del ex presidente del Consejo señor Allendesalazar

Esta mañana a las diez y media se ha verificado el entierro del que fué presidente del Consejo de ministros señor Allendesalazar.

Antes de la ceremonia se dijeron misas en la capilla ardiente, y las de las nueve fueron oídas por el Rey.

El féretro en que fué colocado el cadáver del ilustre político, era un arcon de caoba con incrustaciones de plata, llevando en su centro un gran crucifijo.

A hombros de los familiares fué trasladado a la carroza fúnebre de cuatro caballos.

Abía marcha una sección de la guardia civil, el ciego parroquial de San Sebastián con cruz azada, porteros del Senado y otros ministros; detrás, la carroza fúnebra.

La presidencia la llevaban el infante don Fernando, en representación del Rey; marqués de Alhucemas, Sánchez de Toca, Bugallá, Sánchez Guerra, don hijo del finado y otras personalidades.

En la comitiva figuraban todos los ministros y subsecretarios, autoridades, el partido conservador en pleno y varias comisiones.

También iban los señores Meura, Clerve, Eza, L. M., Torres Quevedo y los embajadores de Alemania e Italia y ministros de Portugal y Suiza.

En la plaza de Cánovas se despidió el duelo, cantándose respuestas, trasladándose el cadáver al cementerio de Santa María, seguido de numeroso público.

Queda en vigor el Estatuto

La junta general de criadores de toros de lidia ha confirmado la resolución que por unanimidad fué tomada por las juntas regionales, negándose a aceptar las cláusulas que pretenden introducir en los estatutos de los propietarios y empresarios de plazas de toros, de que solamente a ellos se les pudiera vender toros y novillos de lidia y aunc a aquellos que no pertenecieran a la sociedad de propietarios y empresarios de plazas de toros.

Consejo de ministros en la Presidencia

A las cinco y media quedaron reunidos los ministros en Consejo en la Presidencia. El ministro de Hacienda, que fué el primero en llegar, fué preguntado acerca de los asuntos que llevaba al Consejo, manifestando que sólo llevaba el informe dado por el Consejo de Estado en el pleito de los subalternos del Estado.

El ministro de Marina, que llegaba después, anunció que llevaba al Consejo los expedientes para la adquisición de hidroaviones y torpedos para los buques de la escuadra.

El presidente del Consejo fué requerido por una comisión de reporteros para que concediera el indulto de un compañero preso en Bilbao, por un artículo sobre el desastre

De Annual, condenado a seis meses y un día de prisión.

El marqués de Alhucemas regó a los periodistas que hicieran dicha solicitud también al ministro de la Guerra.

Cuando llegó el señor Alcalá Zamora los periodistas trasladaron su ruego al ministro, y éste accedió gustoso a la demanda, pero antes estudió el asunto para resolver en definitiva.

El conde de Romanones llevaba un expediente de indulto de otro periodista, preso por un artículo inserto en el diario "La Prensa", de San Sebastián.

Salvateña dijo que esta noche estaba invitado a comer en la Embajada de Italia.

El ministro de la Gobernación dijo que en el Consejo se trataría de la reorganización de la policía de Barcelona en relación con la cuestión social relativa al cambio de personal y envío del que se considere más apto para el desempeño de su misión en aquella capital.

El ministro de Fomento solamente llevaba expedientes de ejecución de distintas obras.

De Marruecos

Terminación de unas obras
Melilla 15.—El Alto Comisario ha requerido a la Comandancia de Ingenieros para que le remita el proyecto de la reparación del Hospital de los Dackers, a fin de construir cuanto antes los pabellones necesarios para hidroterapia y otras especialidades.

Moros a Alhucemas
Melilla 15.—Han embarcado con rumbo al peñón de Alhucemas algunos moros notables afectos a España.

De provincias

En el Aéreo-club se juega a los prohibidos
Barcelona 15.—El gobernador civil ha confirmado a un redactor de "El Sol" que, en efecto, ha autorizado el juego en el Aéreo-club.

Protesta de los taberneros
Barcelona 15.—Una comisión del gremio de taberneros estuvo en el Gobierno civil protestando del hecho de que los guardias de seguridad por su imprudencia penetraran en el bar de la calle de Riera, disparando y causando con ello aparte de los daños materiales, la muerte del propietario de aquella industria.

El uniforme de un legionario desertor

Bilbao 15.—En un arriero de la plaza de Isabel II se halló el uniforme perteneciente a un soldado legionario, que, en uso de licencia, se hallaría en esta capital, habiendo desertado del Tercio.

Los marinos de la escuadra inglesa

Cádiz 15.—El almirante de la escuadra inglesa ofreció un banquete a las autoridades, pronunciándose a los brindis discursos, abogando por la fraternidad hispano inglesa.

Por la noche se dio una función de gala en el teatro Lírico, coincidiendo las banderas inglesa y española en el escenario.

Durante el descenso del segundo acto el almirante obsequió con «champagn» al almirante y oficialidad de la escuadra, y a la terminación de la función se celebró en el Casino Gaditano un baile en su honor, que estuvo muy concurrido.

El homenaje a Burgos Mazo

Huelva 15.—Definitivamente ha quedado ya fijada la fecha de la celebración del homenaje al ex ministro Burgos Mazo, que lo será el día cinco de abril próximo.

El pleito de los subalternos

Huelva 15.—Los subalternos han recibido una comunicación de sus compañeros de Zaragoza, en la cual se les manifiesta que no firman sus nombres ni paraban sus haberes, con excepción de uno solo, para evitar que sean reintegradas las cantidades al Tesoro.

Tres soldados heridos

La Coruña 15.—En el pueblo de Lizano, cerca de Estanço, volcó una motocicleta con sidicar que era conducida por un cabo y dos soldados de Sanidad vestidos de paisano.

El accidente tuvo lugar en el kilómetro 209 de la carretera de Madrid a la Coruña, y los tres viajeros resultaron heridos gravemente.

Estos tres soldados se hallaban en la Coruña arrestados en el pabellón y decidieron fugarse de la prisión, dando un pasapaso a Estanço.

Muerto por el tren

Lérida 15.—Al intentar atravesar el paso a nivel próximo a la población un empleado de una agencia de transportes, fué atropellado por una máquina de matrobarras, que le dejó destrozado entre los rieles.

Llamábase el desgraciado Mariano Sanz Capus.

Una protesta y un ofrecimiento

Oviedo 15.—El Sindicato único minero ha enviado su protesta al Gobierno por el asesinato del Noy del Sucre y su compañero Comas, al propio tiempo que han enviado un oficio a la Confederación nacional del Trabajo, ofreciéndoles y poniéndose a su disposición para la adopción de medidas que eviten la repetición de estos hechos criminales.

ZARAGOZA

Vuelta la normalidad
Zaragoza 15.—Esta mañana una comisión de las sociedades obreras estuvo en el Gobierno civil solicitando del gobernador la libertad de todos los compañeros detenidos ayer, a lo cual no accedió el gobernador por no ser ya de su competencia y estar todos los detenidos sujetos a procesos por hechos delictivos.

El Comité de la Federación de Sindicatos ha manifestado que ayer dió orden de que hoy todo el mundo se reintegre a sus puestos.

Del extranjero

Marinez Anido se defenderá
Tánger 15.—El general Martínez Anido ha manifestado que cuando se encuentre en Barcelona como un particular, entonces será llegada la hora de hablar con toda claridad para demostrar la falsedad de ciertas campañas que ahora se hacen contra él y que algunos periódicos no tardaran en comenzar a no bien había dejado el gobierno civil, atacándole despiadadamente.

Jamás pedirá explicaciones a nadie, ni a los que por convicción o por intereses políticos las sostienen.

De todo ello hablaré en su día, cara a cara, pero sin que ello sea una provocación, ya que se ha pretendido hacer creer que aquellos atentados eran por mí alimentados y sostenidos, y ahora bien claro y patente está que los atentados continúan y que el terror sigue como antes.

Como militar estoy a disposición del Gobierno para los cargos que me necesite.

Una nota de protesta

Berlín 14.—El representante de Alemania en París ha sido encargado por su Gobierno de trasladar al Gobierno francés una nota protestando contra los fasilamientos de alemanes.

Se dice en la nota que no deba acusarse a los ciudadanos alemanes como autores de las muertes ocurridas en el territorio de ocupación, pues en ningún caso se ha demostrado que sean alemanes los causantes de ellas. Las represalias de las autoridades francesas—continúa la nota—son arbitrarias y pueden provocar incidentes desagradables. El Gobierno francés debería evitar estos incidentes.

Sobre el atraco de anoche

Esta mañana transitaban por el paseo de la Victoria, próximamente a las nueve, dos sujetos desconocidos, en ocasión que transitaba también por dicho lugar José García Forras, uno de los sujetos atrazados anoche en el paseo de la Ribera.

García dirigió a la guardia municipal de servicio en la Victoria, denunciándole a los dos desconocidos como autores del atraco de que había sido víctima anoche.

El guardia alzó a la persecución de los dos sujetos, pero apercebido un guardia civil que iba por dicho paseo en un autobús, arrojóse del vehículo, consiguiendo detener a uno de los fegitivos, desapareciendo su acompañante.

El detenido fué conducido al cuartel de la calle Duque de Fernán Núñez, e interrogado, confesó ser en efecto uno de los autores y dió el nombre de su acompañante.

La benemerita de dicho puesto, a quien nos dirigimos, nos manifestó que no pedía otros detalles hasta conseguir la detención del fugado, para completar el atestado instruido acerca del hecho.

LOCALES

Se encuentra en Córdoba el redactor de "La Unión", de Sevilla, y aplaudió autor, don José Alarcón Díaz, a quien damos nuestra bienvenida.

Para ampliar estudios, ha marchado a Hamburgo (Alemania) don Manuel Gutiérrez Oruz, hijo de nuestro querido amigo don Manuel Gutiérrez, director de "La Mutual Latina".

Ha sido trasladado a la Iglesia hospital de San Jacinto, el nuevo mano de la Virgen de los Dolores. Durante el tiempo que dicha prenda ha estado exguista en un escaparate de la calle de Gondomar, el público no ha cesado de admirarla, dedicando grandes elogios al dibujo original de don Ricardo de la Vega y al bordado, que ha sido hecho en el convento de las Adoradoras, de esta capital. Tanto el soberbio mantillo como el magnífico sayal, lo lucirá la Virgen de los Dolores en las procesiones de Semana Santa.

Mañana marchará a Cádiz, en cuyo puerto embarcará con dirección a las posesiones de la Corona Española, nuestro estimado amigo el practicante don Pedro del Rosal, que ha sido destinado a prestar sus servicios por el ministerio de Estado.

Hemos recibido la revista pedagógica "La Escuela Moderna", correspondiente al mes de Febrero.

El acreditado industrial don Benito Friza Otero, que tiene su establecimiento en la calle de Imágenes, ha tenido la atención de obsequiarnos con unos elegantes lapiceros. Muy agradecidos.

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la distinguida esposa doña Isabel González Luque, digna esposa de nuestro querido y particular amigo don Rafael Reina de León, probi funcionario de telefonos interurbanos. Nuestra felicitación y enhorabuena a los padres por este suceso de familia.

El próximo domingo, a las diez de su mañana, celebrará la Real Hermandad del Santo Cristo y San Alvaro de Córdoba el cuarto día de solemne quinario que dedica anualmente esta fervorosa Hermandad al Santo Cristo y San Alvaro de Córdoba, en su histórico santuario de Santa Catalina.

Vida deportiva

El «Joán F. C.» equipo al que la sociedad «Córdoba S. C.» invitó para la celebración en nuestra capital de dos partidos amistosos en los días 18 y 19 del corriente, envió ayer un telegrama en que manifestaba que sintiéndolo mucho no podía aceptar en esa fecha la celebración de los indicados encuentros, por tenería de antemano comprometida con otras equipas.

En virtud de tal respuesta, la directiva del «Córdoba» que se ha propuesto no privar a los aficionados cordobeses de la celebración de encuentros durante todos los días festivos vascideros, ha enviado un representante de su sociedad a Pueblo Nuevo del Terrible para que concierte con aquel equipo dos encuentros para los días 18 y 19, y caso de que aquella sociedad no pudiera mandar por cualquier causa su primer equipo, invite a venir el «conce» de Peñarroya, o al de Azuaga.

Nos parece acerdísimo la solución dada a este contratiempo, esperando que los jugadores del Terrible aceptarán la invitación, así como el altruismo y entusiasmo de la naciente sociedad cordobesa, que no repara en gastos para dar bellas exhibiciones de fútbol, que cada día tiene más partidarios en nuestra capital.

Mucho está costando hacer ver la necesidad que ésta siente de fomentar el deporte, mas sus entusiastas fomentadores deben congratularse, pues van consiguiendo el logro de sus justas aspiraciones.

Los encuentros son ya presenciados, la vez que menos, por más de cuatro mil personas, y esto en una capital donde este deporte era hace un año completamente desconocido, ya es algo.

Ya únicamente falta a la novel sociedad para su completo engrandecimiento la adquisición de un campo de sport.

Ahora los encuentros, por no tener esta sociedad campo creado, se celebrarán en el Paseo de la Victoria, en la explanada de frente a los pabellones del cuartel de la Reina, y esta sociedad le arrienda al Ayuntamiento sillas, con las que crean el campo de juego, y por las que ellos cobran a sus ocupantes un precio módico por presenciar el encuentro. Es este el único ingreso que la sociedad tiene para resarcirse de los gastos que le ocasiona traer al equipo contendiente, más las cuentas mensuales de los señores socios, pero resulta que en todos los encuentros el público que los presencia de pié, en su afán de ver mejor va dejando atrás las sillas, y el que no consigue sentarse antes de empezar el partido, no lo puede hacer una vez empezado éste, por no encontrar una silla, habiendo más de la mitad desocupadas. Esto, por más que se haga, no se puede evitar, sino es creando el campo, cosa que en el paseo de la Victoria no es posible, y resulta que en todos los encuentros exceden los gastos a los ingresos, y llegarán un día, como es natural, que éstos no se puedan celebrar tan menudito como es debido, por tener que esperar la sociedad a reunir fondos para ello.

Es una obligación de todos los amantes del deporte en Córdoba, tratar de evitar que esto llegue a ocurrir, y para todos y cada uno lo que de su parte pueda para evitarlo.

Yo entiendo que la mejor forma de llevar a feliz término este justo deseo sería invitando a todos los deportistas cordobeses, sin distinción de sociedad o club a que se desentendran, a una reunión magna en la que se hiciera y presentara a nuestro Ayuntamiento una moción, que firmaran todos los asistentes, haciéndole ver la necesidad que la capital siente de fomentar el buen deporte, y de la obligación de los ayuntamientos de protegerlo y ampararlo.

Además a esta reunión se podría invitar a los comerciantes, industriales, Cámara de Comercio, presidentes de casinos, etc. En una palabra, a todos los cordobeses que directamente ya por el bien de la industria a que se dedican, ya por otras causas, sientan como nosotros la necesidad del desarrollo del deporte en la ciudad.

Yo creo que sería la única forma de hacer ver a unos cuantos señores que todavía no se han dado cuenta de la importancia que para una capital, tiene el máximo desarrollo del deporte, de los beneficios tan innumerables que éste le reporta a la capital que lo fomenta.

¿Por qué, si no, capitales de primera categoría y que marchan a la cabeza de la civilización se gastan millones en construir «stadiums» para el fomento del deporte? ¿Si no vieran en ello el objeto de beneficio desistirían de tumbarlo, empresas.

A nosotros, que tan aficionados somos a copiar "malos", ¿nos nos dará algún día copiar lo bueno?

Por entender que si dejó sentada sobre este particular mi modesta opinión, dejándola a ejecución de ella a quien correspondiera. Por si se quiere recoger queda santada. Yo para ello ofrezco mi modesto pero entusiasta concurso.

Pastos y acojidos

Se arriendan los pastos juntos o por lotes y se acoge ganado, desde el día en la dehesa de "La Porrada". Para tratar de precios y condiciones, Pedro López, 13, Córdoba.

Carbones minerales, Carbuo metálico, Aceites minerales para automóviles, grasas y gasolina.

FELIPE CARRACEDO AMOR

Avda. de Canalejas, 6.

Desde la pañetería de más bajo precio hasta la mejor, lo encuentra V. en "EL METRO" con gran economía de precios.

Bañeras hierro esmaltado primera calidad con válvula y rebosadero niquelado. Ptas. 285

Lavabos completos compuesto de palangana loza, grifos y válvula niquelados y soportes de hierro, desde. " 80

Inodoros completos desde. " 85

Gran variedad de modelos en loza y Artículos Sanitarios

José González.—Gran Capitán, 19.—Córdoba

Esta Casa cuenta con personal competente para toda clase de instalaciones Sanitarias, negarcándose de trabajos dentro y fuera de la localidad.